
PROPOSITION DE LOI WETSVOORSTEL

De indieners van dit wetsvoorstel wensen, in het 
raam van de universele dienstverlening, de snelheid 
van de functionele internettoegang op te trekken van 
1 naar 5 megabits per seconde.

Voorts wensen ze de Koning te machtigen om zo 
nodig die snelheid te verhogen.

RÉSUMÉ

Les auteurs de la présente proposition de loi sou-
haitent, dans le cadre du service universel, relever la 
vitesse d’accès fonctionnel à Internet de 1 à 5 méga-
bits par seconde.

Par ailleurs, ils souhaitent également donner une 
délégation au Roi afin qu’Il puisse au besoin rehaus-
ser cette vitesse d’accès fonctionnel à Internet.
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode 
+ basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La présente proposition reprend le texte de la proposition 

DOC 54 2990/001.

En décembre 2013, l ’ Institut belge des services 
postaux et des télécommunications (IBPT) proposait de 
fixer le débit de l’accès fonctionnel à Internet à 1 Mbps. 
Depuis lors, cette vitesse minimale n’a toujours pas 
évolué. Aujourd’hui, l’IBPT estime que déjà 99,9 % des 
logements en Belgique peuvent bénéficier d’une telle 
vitesse de connexion via l’Internet fixe. Toujours selon 
l’IBPT, 95,5 % des logements peuvent être connectés 
à une vitesse de téléchargement de 30 Mbps; pour une 
vitesse de 60 Mbps, le chiffre descend à 93,9 %.

Dans le cadre de l’Agenda numérique européen, tous 
les Européens doivent disposer d’ici 2020 d’un accès à 
des vitesses Internet de minimum 30 Mbps et la moitié 
des ménages jusqu’à minimum 100 Mbps.

Compte tenu de l’évolution des usages et des progrès 
technologiques, les auteurs de la présente proposition 
de loi estiment qu’il est temps de revoir à la hausse 
cette vitesse minimale. En effet, aujourd’hui, regarder 
le journal télévisé sur Internet ou accéder à des conte-
nus culturels diversifiés est courant. Pourtant, avec 
une vitesse de 1Mbps, cela est insuffisant. La notion 
d’intégration sociale ne peut plus se satisfaire d’un 
simple accès à ses e-mails.

Patrick PRÉVOT (PS)
Christophe LACROIX (PS)
Laurence ZANCHETTA (PS)
Mélissa HANUS (PS)
Jean-Marc DELIZÉE (PS)

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Dit voorstel neemt de tekst over van voorstel 
DOC 54 2990/001.

In december 2013 stelde het Belgisch Instituut voor 
postdiensten en telecommunicatie (BIPT) voor om het 
debiet voor de functionele internettoegang in te stellen 
op 1 Mbps. Sindsdien is die minimumsnelheid nog altijd 
niet veranderd. Nu raamt het BIPT dat al 99,9 % van de 
woningen in België van zo’n verbindingssnelheid gebruik 
kan maken via het vaste internet. Nog altijd volgens 
het BIPT kan de internetaansluiting van 95,5  % van 
de woningen een downloadsnelheid van 30 Mbps aan; 
voor een snelheid van 60 Mbps daalt het percentage 
naar 93,9 %.

In het raam van de Digitale Agenda voor Europa 
moeten alle Europeanen tegen 2020 beschikking heb-
ben over internetsnelheden van minstens 30 Mbps en de 
helft van de huishoudens over snelheden tot minstens 
100 Mbps.

Gelet op de evolutie in het gebruik en op de techni-
sche vooruitgang vinden de indieners van dit wetsvoor-
stel dat het tijd is om die minimumsnelheid te verhogen. 
Het journaal via het internet bekijken is thans heel ge-
woon, net als toegang hebben tot heel diverse content 
op cultureel gebied. Met een snelheid van 1 Mbps lukt 
dat echter niet. In het licht van de maatschappelijke 
integratie kan men zich niet langer tevredenstellen met 
louter toegang tot de e-mails.
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PROPOSITION DE LOI

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à 
l’article 74 de la Constitution.

Art. 2

Dans l’article 70, § 1er, de la loi du 13 juin 2005 rela-
tive aux communications électroniques, modifié par la 
loi du 10 juillet 2012, le 2°, c), est remplacé comme suit:

“c) de disposer d’un accès fonctionnel à Internet 
dont la vitesse de téléchargement est supérieure à 
5 mégabits par seconde. Toutes les deux années, l’Ins-
titut évalue, notamment au regard des évolutions des 
capacités des infrastructures et des usages, l’opportu-
nité de rehausser cette vitesse. Cette vitesse peut être 
modifiée à la hausse par arrêté royal délibéré en Conseil 
des ministres;”.

Art. 3

La présente loi entre en vigueur le premier jour du 
sixième mois qui suit celui de sa publication au Moniteur 
belge.

20 juin 2019

Patrick PRÉVOT (PS)
Christophe LACROIX (PS)
Laurence ZANCHETTA (PS)
Mélissa HANUS (PS)
Jean-Marc DELIZÉE (PS)

WETSVOORSTEL

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

In artikel 70, § 1, van de wet van 13 juni 2005 betref-
fende de elektronische communicatie, gewijzigd bij de 
wet van 10 juli 2012, wordt het bepaalde onder 2°, c), 
vervangen door wat volgt:

“c) over een functionele internettoegang te beschik-
ken met een downloadsnelheid van meer dan 5 mega-
bits per seconde. Om de twee jaar gaat het Instituut, 
meer bepaald in het licht van de evolutie van de infra-
structuurcapaciteit en het gebruik, na of het opportuun 
is om die snelheid te verhogen. Die snelheid kan worden 
verhoogd bij een besluit vastgesteld na overleg in de 
Ministerraad;”.

Art. 3

Deze wet treedt in werking op de eerste dag van 
de zesde maand na die waarin ze in het Belgisch 
Staatsblad is bekendgemaakt.

20 juin 2019
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